



习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

●新华社北京10月10日电

在中华民族传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信，对他们予以亲切勉励，向全国的老年人致以诚挚

问候。

习近平指出，多年来，大家积极参加志愿服务，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调，老年人是党和国家的宝贵

财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，

把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务项目，主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前，全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700

余万人次，开展援助项目4000多个，“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日，“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信，汇报参加志愿服务情况，表达继续发挥专长、回报社会，为推进中国式现代化贡献力量的决心。

人民银行创设SFISF 首期操作规模5000亿元

我国首个支持资本市场货币政策工具落地

●本报记者 欧阳剑环

中国人民银行10月10日发布的公告称，决定创设“证券、基金、保险公司互换便利（Securities, Funds and Insurance companies Swap Facility, 简称SFISF）”。首期操作规模5000亿元，视情可进一步扩大操作规模。即日起，接受符合条件的证券、基金、保险公司申报。

专家表示，这标志着我国首个支持资本市场的货币政策工具落地，有利于增强资本市场韧性，抑制“羊群效应”等顺周期行为，维护市场稳定。此举不会扩大基础货币投放规模。

利于增强资本市场韧性

公告称，为落实党的二十届三中全会关于“建立增强资本市场内在稳定性长效机制”的要求，促进资本市场健康稳定发展，人民银行决定创设“证券、基金、保险公司互换便利”，支持符合条件的证券、基金、保险公司以债券、股票ETF、沪深300成分股等资产为抵押，从人民银行换入国债、央行票据等高等级流动性资产。

中金公司、中信证券在央行公开市场业务一级交易商名单中。这标志着，我国首个支持资本市场的货币政策工具落地。此类创新工具交易要素多、技术含量高，短期内推出对政策协同性和工作效率的要求比较高。

今年以来，受多种因素影响，国内A股市场有所波动，部分投资者心态不稳、信心不足。权威人士表示，SFISF作为一种长期制度性安排，有利于增强资本市场韧性，抑制“羊群效应”等顺周期行为，维护市场稳定，也有利于调动非银机构的参与度，提升货币政策在资本市场的传导效率，平衡好债券、股票等市场的发展。

操作规模可进一步扩大

公告显示，SFISF首期操作规模5000亿元，操作规模视情况可进一步扩大。权威人士介绍，SFISF首期5000亿元，将为资本市场提供数千亿元级的增量资金。

人民银行行长潘功胜日前在国新办新闻发布会上介绍，通过这项工具所获取的资金只能用于投资股票市场。国债、央行票据与市场机构手持有的其他资产相比，在信用等级和流动性上是有很大差别的。很多机构手上有资产，但是在现在的情况下流动性比较差，通过与央行置换可以获得比较高质量、高流动性的资产，将会大幅提升相关机构的资金获取能力和股票增持能力。

据接近央行的人士介绍，SFISF期限不超过1年，到期后可申请展期；抵押品范围未来可能会视情况扩大。这些操作上的灵活性均表明，SFISF将有很大的发挥空间。央行将通过特定的一级交易商开展操作。（下转A02版）



上交所召开券商座谈会 努力打通政策落地“最后一公里”

引导市场各方规范开展并购重组活动

●本报记者 黄一灵

10月10日，上交所召开券商座谈会，现场宣讲并购重组最新政策精神，并就进一步活跃并购重组市场、打通政策落地“最后一公里”听取意见建议。

与会证券公司认为，“并购六条”和“科创板八条”推动了更多上市公司并购重组交易的涌现，上市公司通过并购重组提质增效转型升级的热情得到明显提升。

上交所表示，将持续深化并购重组市场化改革，不断完善各项制度机制，强化市场沟通与服务，推进监管更加公开、透明、

可预期，共同营造支持高质量产业并购的良好市场生态。下一步，上交所将继续会同有关方面做好并购重组政策宣导，引导市场各方规范开展并购重组活动，更好发挥资本市场在企业并购重组中的主渠道作用，推动提高上市公司质量和投资价值，切实增强资本市场内在稳定性。

有效激发市场活力

并购重组是实现产业整合和转型升级、资源优化配置的重要渠道。自“并购六条”和“科创板八条”发布以来，上市公司和标的买卖双方积极性显著提高，并购重

组交易持续回暖。

机构数据显示，自6月19日至10月7日，A股市场共有126例上市公司作为收购方首次披露规模以上（交易作价逾亿元）并购重组案例，交易金额共计2347.83亿元。共有5例构成重大资产重组交易，交易金额共计1245.67亿元，占总交易金额比重53.06%。其中，沪市上市公司并购重组活跃度不断提升，数量明显增加，主板、科创板多个标志性案例相继涌现。

与会证券公司一致认为，“并购六条”与“科创板八条”坚持市场化方向，有针对性地回应市场关注的并购重组难点、堵点问题，（下转A02版）

政策红利持续释放 并购重组活跃度提升

●本报记者 曾秀丽

秦川物联拟“联姻”派沃特，百傲化学拟跨界并购半导体设备公司，光智科技拟收购先导电科股份……“并购六条”发布以来，并购重组市场活跃度进一步提升。业内人士认为，“并购六条”进一步激发了上市公司并购热情。随着政策红利持续释放，并购重组市场有望掀起新一轮热潮。

产业并购案例增多

具备产业逻辑、基于产业链上下游整合的并购重组，成为当前并购重组市场的主流，相关案例不断涌现。

10月9日，奥特维发布的公告称，为增

厚上市公司收益、增强公司控股子公司无锡松瓷机电有限公司管理层与上市公司整体业务的协同，公司拟使用自有和自筹资金3.61亿元收购松瓷机电少数股东持有的松瓷机电33.21%股权。

除奥特维外，富乐德筹划收购半导体产业相关资产、光智科技拟收购先导电科等，均是产业并购的最新例证。

从一系列案例看，产业并购有助于产业提质增效，实现高质量发展。北京海润天睿（深圳）律师事务所主任唐申秋认为，“并购六条”等一系列政策大力支持上市公司围绕战略性新兴产业、未来产业等进行并购重组，包括开展基于转型升级等目标的跨行业并购，将推动上市公司向“新”而行，实现产业高质量发展。

跨界并购陆续上新

百傲化学切入半导体赛道成为跨界并购的一个最新案例。

10月7日，百傲化学发布公告称，公司全资子公司上海芯微华科技有限公司拟以人民币7亿元增资苏州芯慧联半导体科技有限公司，增资后直接持有其46.6667%股权，并通过接受表决权委托方式合计控制其54.6342%股权的表决权。本次股权并购属于跨行业并购。（下转A02版）

A02·财经要闻
承接全球逾七成绿色船舶订单
前三季度造船业现诸多新亮点

A06·公司纵横

贵州百灵年报重大差错 或少计亏损9200万元

近年来，证监会等监管机构不断强化上市公司信息披露质量的监管工作，但仍有部分上市公司存在财务信息披露错误等问题。中国证券报“中证智能财报校验系统”的校验结果显示，贵州百灵2024年半年报涉及上年同期“净利润”扣非净利润”等关键数据异常预警。



六九一二
四川六九一二通讯技术股份有限公司
首次公开发行股票并在创业板上市
今日网上申购

申购简称：六九一二 申购代码：301592

申购价格：29.49元/股
网上发行数量：1,750.00万股
网上单一证券账户最高申购数量：17,500股
网上发行申购时间：2024年10月11日
(9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商)：一创投行
投资者关系顾问：中银证券

《发行公告》、《招股说明书》详见10月10日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、经济参考网、中国日报网、中金网等网站

强邦 STRONG
安徽强邦新材料股份有限公司
首次公开发行股票
今日在深圳证券交易所隆重上市

证券简称：强邦新材
证券代码：001279
发行价格：9.68元/股
发行数量：4000万股

保荐人(主承销商)：中信证券股份有限公司
投资者关系顾问：中银证券

11月公告招股说明书、路演10月10日公告
中国证监会、上海证券交易所、深圳证券交易所
中国证券报、上海证券报、证券时报、证券日报
经济参考网、中国日报网、中金网等网站



A03 首批十只中证A500ETF“火线”建仓

A05 本轮上涨前后 三类资金加速流入市场

A05 机构热议央行互换便利工具：
稳定市场 提升投资者热情

10月10日市场概览

- A股成交额2.16万亿元，连续4个交易日超2万亿元
- 上证指数上涨1.32%，深证成指下跌0.82%
- A股市场2998只股票上涨，80余只股票涨停

数据来源/Wind 制表/吴玉华 制图/王力